我眼中的《四世同堂》

书籍好似一座翡翠雕琢的青峰,永远巍峨地屹立于岁月长河,散发着知识的璀璨光芒与不竭生命力。它是滋养心灵的营养剂,让人精神矍铄;是踏破未知的登山靴,引领我们探索文明的秘境;是直上云霄的火箭,载着人类飞向文明的巅峰。



微风轻拂,撩动乌黑的发丝。 我握着笔,满面愁容,脑海中反复 思索着写作素材,却始终一片空 白。此时,一本经典之作——《四 世同堂》突然跃入我的脑海。

老舍先生以细腻而犀利的笔触,将北平沦陷后的人间百态娓娓 道来。故事以祁瑞宣的视角,为我

> 们展现出一幅充 满苦难与挣扎的 历史画卷。

祁瑞宣一个 无奈的出城决定, 意外让他的父亲、 弟弟和侄女相继 离世;钱默吟因原 诸人狱,致使原原 离破碎;小崔容 民的外貌,不的 为刺杀事件的丧 罪羊,最终命个 悲 情的故事共同编织出北平城的恐惧与绝望,百姓们只能在压迫下艰难求生。

粮证成为害死李四爷的凶器, 掺土的猪饲料让小妞子悲愤绝食, 孙七更因所谓的"消毒政策"惨遭 杀害。但正义或许会迟到,却永远 不会缺席。在北平军民的英勇抗 争下,日军最终狼狈投降,灰溜溜 地撤离了这座古老的城市。

这本书对人物的刻画人木三分,以"大赤包"为代表的汉奸,即便到了穷途末路,仍卑躬屈膝;以钱默吟为代表的志士们,则宁死不屈,坚守民族气节。还有那些形形色色的旁观者,善恶交织、忠奸并存,其中的每个人物都个性鲜明、栩栩如生。如果你也痴迷于书香世界,不妨翻开《四世同堂》,去感受那段波澜壮阔的历史,品味其中的爱恨情仇吧!

北大街小学五(8)班 **张同妍** 指导老师 **任雪莲**

诗韵新苗

假如我是一朵云

假如我是一朵云 那会很好吧 我可以跟鸟儿握手 鸟儿害羞地低着头

假如我是一朵云 那会很好吧 我可以和大山拥抱 山坡看着我笑

假如我是一朵云

那会很好吧 我可以自由地奔跑 跑到想去的地方

假如我是一朵云

那会很好吧 我可以留在你的身边 帮你把焦虑和烦恼赶跑

> 育才小学68班 任雨嘉 指导老师 宋立英

美丽的校园

春日娇艳的花朵, 散发出迷人的香气。 碧绿的爬山虎, 带来了夏日的清凉。 金黄的树叶, 在秋风中翩翩起舞, 漫天的雪花, 像一个个顽皮的小天使, 让世界变得洁白无瑕。

> 赛鱼小学四(2)班 杨博然 指导老师 荆龙彦

雨滴的期待

小水珠在云里玩耍 它们挤来挤去 迫不及待地要落下来 想给炎热的大地洗个澡 和我的想法一样 我抬头仰望云朵 真想让世界变清凉

> 评梅学校二(13)班 **董雨泽** 指导老师 **董奕芳**

美丽的北山公园

我去过车水马龙的大城市, 去过满眼绿色的大峡谷,也爬过 高高的大山。但要说最喜欢的地 方,还得是我家附近的北山公 园。它没什么名气,但装满了我 童年的快乐回忆。

春天一来,北山公园的树就冒新芽了,叶子嫩绿嫩绿的。水池里的冰化了,池边小草也冒出了头。小孩子们都喜欢在那里玩水。我和小伙伴们最爱干的事,就是沿着台阶往上跑,到山顶放风筝。风筝线一松,风筝就摇摇晃晃往天上飞,感觉能带着我们的小心思起飞。

夏天的北山脚下可热闹了,一到晚上就有夜市。烤羊肉串的香味大老远就能闻到。切好的水果装在透明杯子里,看着就凉快。还有各种凉拌菜,酸酸辣辣特别开胃。暑天里,最馋人的还是冰激凌,咬上一口透心凉,甜甜的。我妹妹有次感冒发烧,还哭着喊着要吃冰激凌,怎么哄都不

行。

秋天的时候,好多树叶都变黄了,一片一片往下掉。人们走在小路上,脚下沙沙响。但路边的松柏还是绿油油的,不管别的树怎么换"衣服",它们就一直穿着绿外套。风一吹,凉飕飕的,特别舒服,有时候我和朋友就坐在长椅上,看树叶飘来飘去。

冬天的北山特别冷,风也特别大。下雪的时候,公园里到处都是白茫茫的。松柏依然笔直地立着,雪落在树枝上,它们也不低头。山脚下的几株梅花也开了,红的花瓣衬着白的雪,特别好看。老师说冬天能考验出一个人有没有毅力,我看着梅花,好像有点明白了坚持的意义。

这就是我从小玩到大的北山公园,没有什么特别的风景,却让我怎么都忘不了。这里的每个季节都藏着我的童年故事。

北大街小学四(6)班 韩思琪 指导老师 任艳红

暑假成长三部曲

蝉鸣奏响盛夏序曲,快乐暑假如约而至。在这段独属于我的时光里,我要以书为帆、以汗为桨、以智为舵,努力成长为众人眼中腹有诗书、身怀绝技的"小秀才"。

书香为伴,我要化身阅读小达人。过去的一年,我如同一只勤劳的小蜜蜂,在书的百花园里尽情采蜜。从奇幻瑰丽的《西游记》到充满生存智慧的《狼之道》,每一本书都为我打开了全新的世界。而在众多书籍中,《猫武士》无疑是我的最爱。

书中,一个个性格鲜明的角色 跃然纸上。善良温柔的炭毛、活泼 灵动的云尾、英勇无畏的长尾,都 让我心生敬佩。但最让我着迷的, 当属火星。它凭借着过人的智慧 与非凡的勇气,从一只普通的宠物 猫,一步步成长为雷族的族长。面 对仇敌虎星妄图联合血族统治四 大猫族的阴谋,火星毫不畏惧,与 之展开了惊心动魄的斗争。最终,心怀不轨的虎星自食恶果,惨死在 血族族长长鞭之手。

这个暑假,我计划将这些精彩的故事改编成短视频课本剧,并发布在网络平台上。我希望通过这种新颖的方式,让更多人发现读书的新乐趣。

绿茵逐梦,我要勇当运动小健将。上个学期,我和足球社团的小伙伴们在全市中小学足球联赛赛场上拼搏的画面,依然历历在目。赛场上,我们尽情挥洒汗水,每一次奔跑、每一次射门,都见证着我们的努力与坚持,这份经历让我无比自豪。然而,成绩只代表过去,我不会沉浸在过去的荣耀中。

这个暑假,我将和伙伴们再次相约绿茵场。我们会抓住这宝贵的时间,刻苦训练,打磨基本功。无论是烈日炎炎,还是风雨交加,都无法阻挡我们前进的脚步。我

坚信,只要我们齐心协力、坚持不懈,在下一次联赛中,我们一定能勇夺桂冠,为学校再添光彩。

创意无限,我还要变身编程小能手。在编程学习的道路上,我已经积累了一些经验。这个暑假,我打算借助AI工具,充分发挥自己的编程才能,制作一套个性化十足的假期综合素养作业套餐。这套作业不仅能帮助同学们巩固知识,还能引导大家走出书本,探索科技的奇妙世界。

如果制作成功,我会毫无保留 地分享给同学,希望能和大家一起 感受创新带来的乐趣。

这个暑假,我将在阅读中汲取智慧,在运动中强健体魄,在创新中激发潜能。我不仅要享受假期的精彩,更要用行动去创造属于自己的无限精彩!

育才小学65班 **张子凡** 指导老师 宋立英

探访石卜咀村

离我家不远的地方藏着一个烟火气十足的村庄——石卜咀村。周末,爸爸终于带我踏上了这场期待已久的探访之旅。

家过黄水沟巷,我们路过一个 大集市。早上7点多,晨光才刚铺 洒开来,集市上早已是热火朝天的 景象。人来人往间,讨价还价声、 欢笑声交织在一起,满满都是生活



的气息

再往山脚下走,行人渐渐少了。蜿蜒的山路上,密密层层的野草在路两旁肆意生长,像是在热情地迎宾。在这盛夏,各种野草疯长着,展示着,像在举行盛会。

继续沿着小路向深处走,我们 发现了好多菜地,整整齐齐的油菜、一行行的白菜,还有把藤蔓压 得低低的南瓜。那个瓜个头大得惊人,表皮泛着深绿色的光泽,仿佛在炫耀着自己的"体重"。

我和爸爸一边走一边看风景,突然,不知从哪儿冒出一只大狼狗。它紧紧地盯着我们两个不速之客。听说人越跑,狗会越追,我和爸爸一动不动,此刻空气仿佛都凝固了。爸爸拉着我一点点往后挪,嘴里念念有词:"我们不是偷菜的,我们只是探险的。"

这边人狗对峙,那边缓缓走来 个老奶奶。只见老奶奶把手一扬, 嘴里招呼着:"虎子,回!"大狗一下子不见了,我们这才松了口气,立刻走过去和老奶奶搭起了话。爸爸不愧是"社交达人",几句寒暄下来,就和老奶奶熟络起来。

临走时,老奶奶从随身的篮子 里拿了两个西红柿硬塞给我,亲切 地说:"让孩子拿着吃,自己家种 的,可甜哩。"

从村子往出走的路上,飘来阵阵醋香。听爸爸说,阳泉名醋——石卜咀醋就是在这个醋厂里酿造的。闻着熟悉的味道,看着路边古朴的房屋,我细细回想着一路上的见闻。

这个村庄,从生机勃勃的野草到硕果累累的菜地,从尽职守责的大狼狗到热情善良的老奶奶,从充满烟火气的集市到名扬百里的陈醋厂,每一处都透着浓浓的家乡味道。

小南坑小学五(2)班 王若熙

